

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel. állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mel. állomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## Nemzeti ajándék

Irta: Pártay Tivadar  
nemzetgyűlési képviselő

Tudom és mélységesen át is érzem, hogy talán nincs teremtet lélek a magyar földön, amit a rajtunk átviharzott fergeteg meg ne sebzett volna, aki ne siratna vagy ne várná vissza valakit... De azoknak a tragédiájáról is beszélünk már egyszer őszintén, akik végigszenvedték a háború minden poklát és akkor kellett máról-holnapra ellagyni otthonukat és koldusbottal nekilindulni az országuknak, amikor már elmúlt a véres zivatár. Meggyőződve, kifosztva, harminckilés esomagjuk maradványaival, a hónapok alatt érkeztek magyar földre Szlovákiából, akik a magyarságuk miatt lettek koldusok és hontalanok. A szlovák demokrácia sok-sok ezer deportáltja csak abban különbözik a hitlerizmus deportáltjaitól, hogy pusztán életüket megmentették és nem rabslasztásban tengődnek a magyar határvidék városaiban és községeiben.

Egyedül Gömör megye putnoki járásából száz meg száz család kérelmét hoztam magam a Telepítési Osztályhoz, hangot adva annak a közömbajnak, hogy első sorban ezeknek az önhíbjukon kívül «kijelepített» munkás magyaroknak adjanak hajlékot és életlehetőséget a telepítés során. Múlt az idő. A kiutasított magyarok telepítéséről nincs szó, de olvasom azoknak a hosszú névsorát, akik sváb ingatlanhoz jutottak. Egyetlenegy sínes közöttük, akik áttektek a haráron. Még mutatná sem. De olyat sem találom — lehet hogy kimaradtak a felsorolásból —, akinek kenyeret munkát, egzisztenciát jelentett volna a nemzeti ajándék. Ugyan-így jártam, amikor a változatos névsorban gazdalkodással foglalkozó embert kerestem.

Nem jól van ez így uraim. — Bárki intézte és intézi: nem igaz uton jár. Vannak néha, kivételes esetekben erkölcsi kötelezettségek, amelyek még a törvény paragrafusainál is nagyobb súlyúak esnek az igazság serpenyőjébe. Ez esetben pedig nemcsak az erkölcs, de a törvény paraszava is süket fulekre talál.

Szabjuk meg végre a határt a komaság-barátság és a protekció mindnyájunk által annyiszor kárhóztatott rendszerének. A vezércikkemben és a népgyűléseken hangoztatott elveknek, szerzőzünk végre érvényt a gyakorlatban is.

Minden jóézésű ember — bármely párhöz tartozzon is — valamennyi megrendülve és elkecserevedve állapítja meg, hogy kihívó igazságatlanság, amikor nyomorogni látjuk a hontalanok magyarok ezreit, a hazatért rokkant munkás és paraszti hadi foglyokat, azoknak családait, akik elveszték a háború ciklonjában és ugyanakkor olvassuk, hogy állásban levő, kereső, gazdálkodóhoz, földmunkához nem is konyitó egyéneket juttatnak házhöz, földhöz, vagyonhoz.

## Nagy Ferenc miniszterelnök bejelentette az ipari árak csökkentését

Százlaga asszonyküldöttség ke-reste fel tegnap Nagy Ferenc miniszterelnököt és ányujtotta az asszonygyűlés határozati javaslatát, melyben kéri az áraknak 25 százalékkal való leszállítását és a kormány érélyes intézkedéseit a drágaság, a spekuláció és a feketézés megszüntetésére.

Nagy Ferenc miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy a pártközi értekezlet, amely foglalkozik az ország gazdasági helyzetének megjavításával, olyértelmű értesítést adott az ipariügyi miniszternek, akinek fennhatalmát a kormány az Anyag- és Árhivatal, hogy úgy dolgozza ki az ipari áraknak 25 százalékkal való leszállítását, hogy az új árak december 1-én életbe léphessenek. A kormány elhatározása tehát, hogy a hivatalosan megállapított árakat 25 százalékkal leszállítja. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy minden jelenlegi hivatalos ár 25 százalékkal csökken, hanem az ipari árak általában 25 százalékkal fognak csökkenni.

A kormány arra törekszik és azt igyekszik megvalósítani, reméljük, sikerül is, hogy a legfontosabb közéleti cikkek árai legyenek, elsősorban erre a szintre leszállíthatók.

Megdöbbenéssel hallotta most a salgótarjáni bányászoktól hogy az a textillanyag, amelynek korábban 7 forint volt a hivatalos fogyasztói ára, 25 forintért került forgalomba. Közölhetem, hogy az általános kormányelhatározástól függetlenül, már is történt egy árleszállítás, ennek az említett textillanyagnak az ára már 5.90 fillér. Termelésünk textillanyagban ma már oly szinten mozog, hogy teljesen indokolatlan az az áremelkedés, amit különösen vidéken tapasztalhatunk textillanyaggyártásunk ma már olyan mértékű, hogy minden üzlethez rendelkezésre kell állni megfelelő mennyiségű anyagnak.

A bőrárak terén már nehezebb a helyzet, mert még normális időkben sem volt az országban elég bőr, külföldről szereztek be.

Arra a közbeszólásra, hogy a munkások gyermekei meztelb járnak, a miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány másodsorban a cipőkedést fogja megvizsgálni és ha másképpen nem megy, pontrendszer bevezetésével igyekszik a jelenlegi helyzetet segíteni.

A küldöttség tagjai a feketézők spekulánsok és árurejtegetők ellen szigorubb intézkedéseket és szükség esetében halálbüntetés kiszabását kérték. Ezzel kapcsolatban a miniszterelnök kérte az asszonyokat, legyenek a kormány segítségére, ne csak általánosságban hívják fel a figyelmet az ilyen esetekre, hanem konkrét adatokat szolgáltatassanak.

Az asszonyküldöttség ezután az igazságügyminisztert, az ipari- és közellátásügyi minisztert és az Anyag- és Árhivatal vezetőjét kereste fel, ányujtva nekik a nagygyűlésen hozott határozati javaslatot, kérve az abban foglalt követelések teljesítését.

## „Fejbetörések“ várhatók a romániai választásokon

Romániában ma tartják meg az országos választásokat. Georgescu román belügyminiszter kijelentette, hogy a választásokon fej-fej melletti küzdelem fog kialakulni és lesznek fejbetörések is. Amikor a sajtóértekezleten megkérdezték a belügyminisztert vajon véres választásokra számítanak-e, Georgescu kijelentette, hogy Romániában mindeztől minden választás véres volt. Arra fogunk törekedni, mondták, hogy elejét vegyünk minden erőszakoskodásnak, de ennek ellenére fejbetörések is előfordul-

nak majd, mert 18 hónap alatt nem lehet megváltoztatni az ország mentalitását. Georgescu kijelentette, hogy rendeletet bocsátottak ki: ne tartóztassanak le egyetlen egy ellenzéki jelöltet vagy megbízottat még akkor sem, ha engedély nélküli lövegvéreket találnak nála. Az utolsó leartóztatásban levő nemzeti parasztpárti jelöltet, aki ellen nem ez volt a vád, szombaton szabadon bocsátották. A miniszter a továbbiakban kijelentette, hogy várakozása szerint a választások meglehetősen fej-fej melletti ki-

fejlődést hoznak, tekintettel arra, hogy az ellenzék kihasználja az ország háború utáni nehézségeit és az aszályt, de érdeke szerint a kormányblokk kerül ki többséggel.

Bukaresti jelentés szerint Mar-niu nemzeti parasztpártja vasárnap különböző rendezvényeket követett el Bukarest utcáin. Behatoltak a demokratikus avon-nal egyik helyiségébe, bántalmazták az ottani tisztviselőket, de az utcai járókelőket is. A rendet a rendőrség állította helyre.

## A nádudvari földvisszaigénylések

MTI jelenti: Az Országos Földbirtokrendező Tanács november 14-én tartott teljes ülésén foglalkozott azzal a hírlapi támadással, amelyet a „Néplap” nov. 10-én „Csendőrektorának és besugóknak ítélik vissza 3 nádudvari új gazda földjét” c. cikkében intézett Turi István bíró ellen.

Az Országos Földbirtokrendező Tanács a hírlapi közlemény kapcsolatban megállapítja a következőket: Turi István nem bíró, hanem az OFT egyik tárgyaló tanácsának elnöke, akik a Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége küldött a tanács tagjainak sorába. Másodsorban Kalmár Lajos nádudvari lakos ingatlanának elkobzási ügyét Turi István, Törös Imre nádudvari lakos ingatlanának elkobzási ügyét pedig Filo Sámuel elnöke mellett tárgyalta az OFT illetékes tárgyaló tanácsa. 3. Mindkét elkobzási ügyben a 9 tagból álló tanácsok az érdekelte felek meghallgatása után

egyhangulag hoztak határozatot, tehát nem is került sor arra, hogy a tanácselnökök szavazati jogukkal éljenek. 4. A tárgyaló tanácsok elé kerülő ügyekben egybéként sohasem az elnök, hanem magától értetődően a tanács összessége dönt.

## Döntés a nemzetközi hadsereg igénybevételéről

A Newyork Herald szerint az öt nagyhatalom állítólag már döntött abban, hogy az Egyesült Nemzetek hadereit milyen esetekben lehet felhasználni. A biztonsági tanács rendelkezésére bocsátandó hadsereget a következő esetekben lehet igénybevenni:

1. A béke veszélyeztetése, 2. a béke megtörése, végül 3. olyan támadás esetében, amikor a 41 cikkelyben előírt intézkedéseket nem ismerik megfelelőnek. A 41. cikkely gazdasági és diplomáciai megkorlátozásokat és a kapcsolatok megszakítását írja elő. Az Egyesült Nemzetek haderejét nem veszik igénybe olyan célok érdekében, amelyek nem felelnek meg az Egyesült Nemzetek okmányá-

nak. A lap megjegyzi, hogy az Egyesült Nemzetek katonai vezérkari bizottsága még semmiféle hivatalos közleményt nem adott ki a felállítandó nemzetközi hadsereg felhasználására vonatkozóan.

## Lelőtték Gyöngyös két vezető tisztviselőjét

A gyöngyösi polgármesternek az egri közelítési értekezletről hazafelé tartó gépkocsijára Gyöngyös közelében eddig ismeretlen merénylők több lövést adtak le. A golyók Pálkás József gyöngyösi h. polgármestert és Mátray Ernő lakáshivatali főnököt súlyosan megsebesítették.

Egy nápolyi színházban gyermekelőadás alatt vasárnap este tűz támadt. A pánikban a közönség négy apácát, egy papot és négy polgári személyt gázolt halálra.

## Az Elnök születésnapja

Tildy Zoltán köztársasági elnök születésnapja volt tegnap. Nem a szervilizmus, hanem az őszinte szeretet és tisztelt szavak ezen a napon a demokratikus Magyarország államfője felé. — Nem voltak előre megrendezett ünnepségek, teljes egyszerűségben ülte meg Tildy elnök születésnapját, melyhez a demokratikus magyar társadalom minden tagjának jókívánatai fűződnek.

Az ország megmentésében és újjáépítésében oroszlánrésze van Tildy elnöknek. Az a közel egy év, melyet az állam élén immár eltöltött, mindenkit megyőzhetett arról, hogy Tildy Zoltán a nemzet élén történelmi hivatást teljesít.

Budapestről jelentik: Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke tegnap ünnepelte 57. születésnapját. Az Esterházy utcai palota márványtermében dölben a palota minden lakója, miniszterek és tisztségviselők, együtt ebédelt az elnökkel.

Délután a kormány tagjai jöttek el jókívánataikat kifejezni. Nagy Ferenc köszöntötte az államfőt. Hangoztatta, hogy Tildy Zoltán küzdőtársunk volt a demokrácia megeremésítésében. — Ezért van, hogy államvezetői elgondolásai mindenben találkoznak a kormány törekvéseivel. Kifejezte reményét, hogy a bölcs és erős vezetés és a kormány jóra való törekvése mellett a magyar demokrácia megeremésedik.

Köszöntötte Nagy Ferenc a köztársasági elnök híveit is, aki betegségeiből most épült fel s akiknek ma van a nevénapja.

Tildy Zoltán válaszolt az üdvözlésre:

— Életemben mindig csak azokat becsültem meg, akiknek életem szolgálat volt a közérte Amennyire én visszanezék a magam életének folyására, nyugodtan elmondhatom, hogy csak két dolog vezetett a belső meggyőződés és a szolgálat forró vágya azokért, akiknek vezetésére az élet bármilyen posztján rendelkeztem.

— Egy esztendővel ezelőtt a kormányzat vezetését kellett átvennem és tíz héttel utána a magyar demokrácia egyöntetű akaratára a köztársaság elnöki székébe emelt, s azóta szolgálattal terültem az egész ország és az egész magyar nép. Szolgálatomat akkor tehetem le nyugodtan, ha látom, hogy a magyar nép, amelynek szolgálatára rendeltem, élet-színvonala emelkedett, ha emelkedett az ország jóléte, biztonsága és ereje.

— Egy évvel ezelőtt a romok láttán bus kérdést önmagamhoz: Vajjon megépül-e ez az ország és ez a nemzet élni tud-e. Vizsgáló, erősítő és reménylőde hogy a magyar dolgozók milliói abban a tudatban, hogy ma nekünk építünk, nekifogtak az új-

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonffy utca 1/b.

jaépitő munkának. Es még egy vigasztaló momentum: népünk öntudata, elszántsága és hite a jövőben.  
— Egyet kérek minisztereinktől, de minden magyartól is: egy séget a célokban! A nemzet előtt is világosan felmutatott célokat! Még nem alkuvást a munkában

### A közélet tisztaságát követelték a Kisgazda Párt hajdúszoboszlói gyűlésén

A Független Kisgazdapárt hajdúszoboszlói szervezete vasárnap Hajdúszoboszlón rendezett gyűlést. A helyi mozgó termét zsúfolásig megtöltötték a szoboszlóiak, de tömve voltak a mozi folyosói is. Ilyen nagyarányú népgyűlésre nem volt példa mostanában Hajdúszoboszlón.

A Himnusz elhangzása után Károlyi József pártelnök köszöntötte a megjelenteket. Császár László nemzetgyűlési képviselő bemutatja a hallgatóságának a központi képviselőket, akik nagy beszédben ismertették az ország gazdasági, kül- és belpolitikai helyzetét.

Császár képviselő megnyitó beszédében rávilágított a Kisgazdapárti választási sikereinek igazi okaira. Ez pedig nem más, mint az, hogy amíg tőle jobbra és balra álló pártok osztályérdeket képviselnek, addig a Kisgazdapárt magatartását osztálytalanság és tökéletes vallási türelem jellemzi. A Kisgazdapártnak azért voltak, vannak, s lesznek sikerei, mert azon tulmenően, hogy a párt célkitűzéseit ott élnek minden magyar lelkében, nem kell tanulni őket, s nem ideológusok állították össze, ellenzi a diktatúrát és ilyen igényeket nem is támaszt, mert programja az egyetemes magyarságra épül. Egyébként a diktatúra való törekvés nemcsak Európában, hanem az egész világon népszerűtlen.

Filó Sámuel, az Országos Földművelésügyi Tanács alelnöke többek között a közéleti tisztaság fontosságát hangsúlyozta. A Kisgazdapártra unaomig szorják a vádat, hogy reakció, korrupció és a nagytőke barátja. Am ezek csak hamis jelszavak. Az ezüstöt nem a Kisgazdapárt vezetőinél találták, a földjuttatásoknál nem szereztek maguknak vagyont, a Kisgazdapárt vezetői. Mőgője kell nézni a jelszavaknak, s akkor mindenképpen láthatja: a mi vezetőink keze tiszta és a közéleti korrupciót máshol kell keresni. Ellenfeleink nem tudnak kézzelfogható vádakot ellenünk felhozni. De nem is lehet, mert ennek a pártnak vezetői és egyszerű tagjai egyformán vallják, hogy tisztes demokratikusnak csak jászta-kező közéleti emberekkel lehet építeni. (Nagy taps.)

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Z. Nagy Ferenc nemzetgyűlési képviselő világos szavakkal ismertette a politikai választások igazi hátterét és történetét az 1945. őszi választásoktól napjainkig. Rámutatott arra, hogy az idő a Kisgazdapárti türelmi politikáját igazolta. Belső zavark nélkül sikerült eljutnunk a

és mély belső meggyőződést. En a magam helyén továbbra is a magyar nép szolgálattevő emberének tartom magam és nem leszek nagyobb örömmöm, mintha a magam szolgálatával hozzájárulhatok az új Magyarország felépítéséhez.

békekötésig és sikerült megbecsülést szerezni a magyar demokrácia számára. Kifejtette, hogy a mostani politikai válság tulajdonképpen a Kisgazdapárt és a Kommunizistapárt között robbant ki. Igen sok kérdésben ugyanis meg tudjuk magunkat érteni a szocialistákkal és a Nemzeti Parasztpárttal. A Baloldali Blokk végeredményben nem mutatja azt az egységet, melyet egyesek szerepének elhitelni a tömegekkel.

### 376 hadifogoly érkezett Debrecenbe

Az elmúlt héten két kisebb létszámú hadifogoly csoport érkezett Debrecenbe. A hetek óta várt nagyobb szerelvény vasárnap délután fél 3 órákor érkezett meg városunkba. Ezuttal 376 magyar hadifogolyhozott a szerelvény. Az érkezettek között 20 nő is volt.

A szerelvényvel a következő debreceniek érkeztek: dr. Mihályvics Jenő gyógyszerész, Bősörmenyi Dezső, Bethlen u. 49, Erdős László, Széchenyi u., Naschi Miklós, Széchenyi u., Fekete Sándor, Sámsoni u. 10., Csalag Imre Rákóczi u. 9., ifj. Páldi Péter, Péterfia u. 52., Nyíradi Tibor, Péterfia u. 52., Dávid Imre Magyar u. 23., Sánfrán János Fancsika.

### Hírek hadifoglyokról

Gombos N. zászlós üzeni özv. Gombosnének Debrecenbe, Miklós u. 41. szám alá, hogy jól van. Lagerszáma: Sztalinó 17 — Gyökös Mihály üzeni szüleinek Derecskére, hogy nincs semmi baja. Üzenetét a 102/14. számú légerből küldi. — Szabó Sándor feleségének üzeni Derecskére, hogy 102/14. számú légerben van. — Klein Bernát feleségének üzeni Hajdúböszörménybe, hogy jól van. Lagerszáma 58/1. — Papp László Hajdúdorogra üzeni szüleinek, hogy nincs semmi baja. Sokat gondol haza. Lagerszáma: 143/56 Kulindszk. — Nagy Pál Komádi, küldi feleségének megnyugtató üzenetét a 102/14. számú légerből. — Rácz Géza szüleinek üzeni Debrecenbe, hogy tartózkodási helye 242/3. számú léger. — Dr. Kádár N. zászlós anyjának üzeni Debrecenbe, Kassa u. 2. szám alá, hogy jól van. Közlebbi címe: Almavér. — Németh Tibor zászlós Némethi Lászlónak üzeni Debrecenbe, Szent Anna u. 66. szám alá, hogy címe 108/14. számú léger. — Ördög László tanár feleségének üzeni Debrecenbe, hogy jól van. Lagerszáma 108/14. — Ender Sándor feleségének üzeni Debrecenbe, Hatvan u. címre, hogy nincs semmi baja. Levelet vár. Läger-

Z. Nagy Ferenc beszédét követően Öry István főispán a közéleti választások kérdésével foglalkozott. Rámutatott arra, hogy minden mesterkedés ellenére rövidesen meg kell tartani az önkormányzati választásokat. Felhívta a hallgatóságot, hogy a közösségi testületbe írta magát, a nép érdekeit szíven viselő embereket küldjön.

A nagyszerű népgyűlés a Szózat elneklésével ért véget.

A szónokok a délután folyamán Hajdúszoboszlóra mentek át, ahol a helyi óvoda nagyermegekben többszáz főnyi hallgatóság várta a Kisgazdapárt kiküldöttjeit. Itt Kapus Zoltán elnök üdvözölte a képviselőket, akiknek beszédét nagy figyelemmel és tisztséssel hallgatták a szoboszlóiak.

A nagyszerű gyűlés utáni vacsorán, a szövati pártvezetői kíséretére, Öry István főispán és Császár László képviselő nagyszabású bizalmas jellegű politikai tájékoztatót adtak.

száma 242/3. Horkova. — Rácz György honvéd, lakatos segéd, édesanyjának üzeni Debrecenbe, hogy a 147. számú Kirilavocki légerben van.

Tájékoztatóul közöljük, hogy az Uzmány 95 számú hadifogoly léger felszolgált az ottlévő magyar hadifoglyok egy részét — értesülésük szerint a zászlósokat — a kaukázusi 147-es számú légerbe telepítették át. Akik tehát Uzmány 95 számra irják hozzátartozóiknak, ezuttal Kaukázus 147. számra címezze leveleiket.

Az alábbiak vagy hozzátartozók levél átvétele végett jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Tudósító Irodájában (Hatvan u. 6. I. e.): Stefan Elizabet, Czako Ignác, Nagy Lajos, Némethi Jánosné, János Jánosné, Barna János (Vörösmatny u. 7), Waldner Ildikó, Hollander Ernő.

Aki Katona Sándor erdőtelepítő hadifogolyról valamit tud, az jelentse a Vöröskeresztnek — Hatvan u. 6. I. e.

### Németország

francia megszállási övezetében vasárnap folytak le a tartományi tanácsadó nemzetgyűlések második fokú választásai. Eddigi eredmények szerint a keresztény demokratszövetség vezet.

### Dr Erős János

államtitkár, a jóvátételei hivatal elnöke két héttel ezelőtt könnyebb operáción eszt keresztült. Betegségéből felgyógyulva hétfőn átvette hivatalának vezetését.

### Nem tudják megtartani a népbíróági tárgyalásokat

Az utóbbi napokban sorozatosan maradnak el a népbíróági tárgyalások, mert a tanúk nem jelennek meg. Hétfőn is elmaradt Tóth Barna hajdúböszörményi örmester a 106/11. zsidó munkaszázad szolgálatvezetője ügye tárgyalása, aki a vád szerint a munkaszolgálatosokkal kegyetlenkedett volna. A vádlottat elővezették, de a tanúk nem jelentek meg. A népbíróság a vádlottat az újabb főtárgyalásig szabadlábra helyezte.

### Vígazínház

mozai  
A legvidámabb, a legszórakoztatóbb táncos, zenés magyar film:  
**Egy tál lencse**  
Fősz.: Jávör, Karády, Csor-tos, Mály Gerő, Kiss Manyi.  
Előadók: 3.15, 5, 6.45 órá-  
kor, vége 8.30 órákor.

### SZÍNHÁZ — MOZI

OSOKONAI SZÍNHÁZ:  
Kedden este: Malya, B. bérlet.  
Szerdán 7 órákor: Uj Isten Theba-ban, Bérletszünet.  
Csütörtökön 7 órákor: Tokaji aszu, B. bérlet.  
Pénteken du. fél 4-kor: Piroška és a farkas.  
Pénteken 7 órákor: Egy csók és más semmi, Premier bérlet.  
Szombaton 7 órákor: Egy csók és más semmi, Premier bérlet.  
Vasárnap du. fél 4-kor: Egy csók és más semmi, Bérletszünet.  
Vasárnap 7 órákor: Egy csók és más semmi, Bérletszünet.

KAMARA SZÍNHÁZ:  
Kedden este: Nincs előadás.  
Csütörtökön 7 órákor: Uj módszer.  
Szombaton 7 órákor: Kisértetek.  
Vasárnap 7 órákor: Kisértetek.

Egy tál lencse. Karády Katalin és Jávör Pál Debrecenben már jólismert filmjét újította fel a Vígazínház, élénk érdekesség mellett, Tersánszky Jenő szövegkönyve meglehetősen szociális beállítottságú, ez az a vonás, amely újszerűvé és elfogadhatóvá teszi az Egy tál lencsét. A film előtt bemutatott Független Híradó friss és érdekes.

### Zenei napok Debrecenben

A város és a szabadművelődési felügyelőszék december közepén nagyszabású zenei napokat rendez. A zenei napok rendezői, Korsószy József, a budapesti vasutas hangversenyzenekar igazgatóhelyettesét, és Domahidi Szabó Lászlót, a zenekar hangversenyvezetőjét, tegnap fogadta a polgármester a város teljes anyagi és erkölcsi támogatását ígérte meg. A zenei napok műsorából a rádió is helyszíni közvetítést ad.  
A zenei napok műsorán a budapesti vasutashangversenyzenekar, a debreceni Csokonai énekkar Csehi Imre vezénnyel és a Lélektől lélegző előadókban bemutatkozott népi táncosport működése közre. Ifjúsági előadások is szerepelnek a zenei napok műsorán, amely a debreceni közönség meglehetősen jó eszökönek ígérkezik.

### KÖZÖNSÉG SZAVA

#### Pótkocsikat a villamoshoz

Az újabb szénválság miatt esőköntetők a villamosforgalmat. A fővonalon három kocsi jár. Kívánatos volna, hogy pótkocsikat is járassanak, mert a negyedórás várakozás ideje alatt felgyűl a tömeg, sokan lemaradnak, a kocsiiban pedig túrheteretlen a zsúfoltság. A HÉV-nek is érdemes lenne, mert a bevétel több lenne, a kocsiikat pedig kimélnék, mert a jelenlegi helyzetben a nagyobb megterhelés erősebben igénybe veszi a kocsiikat. Aláírás.

#### Bor helyett méreggel kínálta meg a barátját

Halálos kimenetelű tréfa történt a múlt nap Nagylétán. Kovács Sándor 22 éves nagylétai legény találkozott barátjával, Mikó László 26 éves nagylétai, Sándor utca 871. szám alatti lakossal. Kovács Sándor hét deci rühbetegség elleni oltószert vitt magával és a folyadékából megkínálta a barátját. Tréfából oda-szólott neki: Igyék komám, finom bor van benne. Mikó a folyadék-ból felhajtott egy fél decit, de azonnal rosszul lett és fél óra múlva borzalmas kínok után kiszövedett. Az állományegység elrendelte a vizsgálatot, a rendőrség Kovácsot őrizetbe vette.

### Közbeszólás

„Só” úr nem szerénytelen. Megállapítja saját magáról, hogy erkölcsi alapon áll. El is hinnék neki, ha mások, mondjuk a közvélemény, állapította volna meg. Így, elhíhet, nagyobb értéke is volna a megállapításnak.

Valószínű éppen ezen önmagáról önmaga által megállapított erkölcsi alapon tartotta helyesnek, hogy amikor a városi főügyészt támadja kipontírozza annak a főispánhoz fűződő rokonságát, mintha az ügy és a rokonság között legkisebb kapcsolat is volna.

Tudunk viszont esetet, amikor egy bizonyos ügyvel kapcsolatban nap mint nap „Só”-zót „Só” úr. Közben azonban a jó rokonság révén megtudta, hogy egy kedves, tragikus körülmények között elhalt nagyunjeje férjét, szóval egy nagybácsiját „Só”-zogatja, mire aztán ezt abbahagyta.

Ime míg másnál „bűnt” jelenthet a rokonság, van eset, mikor ez megbocsájtásra ad alkalmat. Persze mindez erkölcsi alapon...

### A KISGAZDA PÁRT HIREI

ELNÖKI TANÁCS ma délután 5 órákor Minden tag megjelenése kötelező.

A FÜGGETLEN Kisgazda, Földművelésügyi és Polgári Párt országos ipari tagozata november hó 24-én délelőtti 10 órákor Budapesten a Városi Színházban (Tisza Kálmán tér 4.) országos jelentőségű iparos nagygyűlést rendez, amelyen a miniszterek és az iparosság vezetői szólnak fel és ismertetik az iparosság időszerű problémáit. Az országos iparos nagygyűlésen a vidéki iparos szervezetek is képviseltetik magukat.

### A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

HOLNAP TART ELŐADAST DR. LEVAY ZOLTÁN a Független Ifjúság Parlamentjén. A Független Ifjúság hetenként megtartandó Parlamentjén szerdán délután 3/4 órai kezdettel kerül sor dr. Levay Zoltán nemzetgyűlési képviselő előadása „Magyarország háborús felelőssége” címmel. A parlament keretében meg lesz a szokásos külpolitikai tájékoztató is.  
KIFÜNÖ hangulatban zajlott le a Független Ifjúság ismerkedési este. Földes Vilmos megnyitóját után nívós műsor volt, melyben Katona Mária, Báthly Károly, Pálfi István, Zilahy Tibor aratott jól megérdemelt sikert. A jelenlevők a legjobb hangulatban maradtak együtt reggelig.

### SZALAG, CARBON HURAY, Iparkamara.

### Kelmefestés Vegytisztítás MAKAY-nál. Burgundia-utca 2.

### Névnapokra cserepes és vágott virágok elismert legizlésebb kivitelben „Rózsa” virágcsarnok Kossuth-utca 3.

### Hörcsögöt vad-, házinyulat, görény, pész-mát, rókát minden mennyiségben legmagasabb napi áron vesz Somogyi László szőrmelevél és kikészítő gyára Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36

### Névnapok alkalmára ajándékait melőtt megvenné, nezze meg KASZANYITZKY ENDRE üveg-, porcellán- és díszmű üzletét. Piacc-utca 59. szám.

### HORA ékszer, óra, szaküzlet és műhely. Piac-u. 20. Városháza.

### HÖLGYEIM! a Fábán Modellház most is elegánsan öltöztet. Piac-utca 43.

### HÓ és SÁRCIPŐ és mindennemű gumik szakszerű javítása SZENCSÁK gumitüzem. Vár- és Nyomtató-u. sarok.

### Ujra lenyeget a szénhiány

Leállítják az ipari áramszolgáltatást — Korlátozták a villamosközlekedést

A debreceni Világítási Vállalat ismét szénigondokkal küzd. A szénhiány miatt az áramszolgáltatást korlátozni kellett, leállítják az ipari áramszolgáltatást és korlátozták a villamosközlekedést. A tegnapi napon csak hat villamoskocsi közlekedett, három a fővonalon és egy-egy a mellékvonalakon.

A Világítási Vállalattól nyert értesülésünk szerint a helyzet a következő:

A vállalatnak egy hónapra 2500 tonna szénre van szüksége. Az Anyag- és Árhivataltól 2000 tonnára kaptak kiutalást. A kiutalás alapján a salgótarjáni bányánál 1000 tonnát, négy borsodvidéki bányánál a másik 1000 tonnát, 750-150-100 tonnás megosztásban megrendelték és az árát kifizették. Ezzel szemben Salgótarjánból csak 398 tonna, a borsodvidéki bányákból pedig összesen 201 tonna érkezett meg a tegnapi napig.

A bányákban a szénkitermelés folyik, de az a látszat, mintha több kint van lenn, mint a kitermelési mennyiség. A bányák nehezen kapnak üres vagonot.

A Világítási Vállalat tisztviselőket küldött ki a bányákhoz, hogy személyesen sürgessék a kiutalás megrendelést és kifizetett szállítványok indítását.

Ezzel egyidőben Budapesten az

Anyag- és Árhivatalnál újabb pótkiutalást kérnek.

Jelenleg két-háromnapos szénkészlete van a Világítási Vállalatnak. A baj az, hogy a pillanatban a Máv-nak sincs Debrecenben szénkészlete, mert a Máv, mint a múltban, most is adna kölcsön szenet a vagongyár áramellátásának érdekében. — Most azonban a vasutnak is csak egy napi szénmennyiség áll rendelkezésére és nem tud segítségre sietni a Világítási Vállalatnak.

### Hivatalos értesítés

Ertesítjük az áramfogyasztó közönségünket, hogy szénhiány miatt átmenetileg motoráramot szolgáltatni nem tudunk. Egyben felhívjuk a közönség figyelmét, hogy világítási áramot csak a legszükségesebb célra használják minden reklámvilágítást mellőzve.

A mai naptól a közvilágítás csupán este lámpagyújtástól 10 (10) óráig fog üzemben lenni.

Az áramkorlátozással egyben a gázzolgáltatásban is kisebb korlátozás lesz és emiatt a gázzolgáltatás a mai naptól a következő időben lesz üzemben: reggel 6 óráig 8 óráig, délután 11 óráig 3 óráig, délután 6 óráig 9 óráig. — Debrecen Város Világítási Vállalata.

### Dr Lévy Zoltán az Ügyvédi Kamara elnöke

A debreceni Ügyvédi Kamara vasárnap tartotta választó közgyűlését. Az Ügyvédi Kamara három évre most választotta meg új tisztikarát. Kétszáz szavazásra jogosult ügyvéd közül 169 élt szavazati jogával, öt szavazatot volt érvénytelen.

Lévy Zoltán dr. nyitotta meg a közgyűlést. Választási elnökek dr. Tunyogi Szűcs Géza jelölték ki a szavazatszedő bizottság elnöke lett dr. Csáthy Dezső, dr. Kocsis Sándor és dr. Fogoly Mihály Nyíregyháza. Délután hat órakor hirdették ki a választás eredményét. A hivatalos lista nagy többséggel győzött az ellenlistával szemben. Elnök lett dr. Lévy Zoltán ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő 118 szavazattal, elnökként dr. Erdős József 40 szavazattal, elnökként dr. Schwart Artur 101 szavazattal. — dr. Szelenyi Dezső kapott 52 szavazatot. Titkár dr. Takács József 116 szavazattal, — dr. Miszti Károly kapott 36 szavazatot. Ügyész dr. Gyöngyössi Róbert 107 szavazattal, — dr. Kocsis Sándor kapott 50 szavazatot. Pénztáros dr. Varga Kálmán egyhangúlag, ellenőr dr. Fogoly Mihály (Nyíregyháza) 112 szavazattal.

A választmány tagjai lettek: Aczél Jenő, Bikai Géza (Berettyóújfalú), Elek Dezső, Hubay Balázs (Nyíháza), Karsay Endre, Kovács Béla, Magyar Simon, Ménes Lajos, Rábold Elek, Reke Gusztáv, Szesszay András (Nyíregyháza), dr. Tunyogi Szűcs Géza. Választmányi póttagok: dr. Balassa Zsigmond, Melsner Tibor (Derecske), Rényi Andor, Ustor Endre (Mátészalka).

Az összeférhetlenségi bizottság tagjai: Gergely Jenő, Kardos Endre, Kéry Lajos, Ungár Endre, póttagok: Barabás Béla (H. szoboszló) és Nyiri László.

A fegyelmi bíróság tagjai: Aczél Jenő, Berkes Lajos, Erdős Béla, Oláh Tibor, Reke Gusztáv, Szelenyi Dezső, Hubay Balázs (Nyíregyháza), Pethő Géza (Nyíháza), póttagok: Budaházy Gusztáv (H. bősörmény), Hegedüs

Endre, Hegedüs László, Kocsis Sándor, Révhegyi Károly (Kisvárd).

Az eredmény kihirdetése után dr. Lévy Zoltán elnök ismertette programját és vázolta a jövő feladatait. Meltatta az ügyvédi hivatás jelentőségét. Szembe kell szállani az ügyvédelles hangulatokkal, a Kamara fellép a szörnyes ügyvédelles túmekkaiok ellen, tiltakozik az ügyvédi munkaterület korlátozása ellen. Az ügyvédség a jogban járhatlan kismemberek tanácsadójai és védelmezői is. A bíróság és ügyvédség harmoniában kell, hogy működjen; az igazságszolgáltatás alapja a független bíróság és független ügyvédség karöltve végzett munkája lehet. De a függetlenség az nem felelőtlenség és a szabadság, az nem lehet szabadság. Majd az ügyvédség szociális és kulturális programját vázolta. Újra megkezdik a jogi továbbképző tanfolyamot és oktatást, a bírósággal és más társadalmi réteggel karöltve.

Első jól sikerült társasvacsora volt, ahol számos felköszöntő hangzott el.

### 65 mázsa hagyma sorsa

A debreceni gazdasági rendőrség és a közellátási hatóságok a közelmúltban több esetben lefoglalták a debreceni piacon a maximális árnál jóval drágábban eladásra kínált hagymamennyiségeket és a közellátási raktárakba szállították. A hagymamennyiség ma már 65 mázsa rug. A hagyma sorsáról intézkedés nem történt mindaddig, mert a kiosztásnál a maximális ár oly alacsony, hogy az ez áron eladás a Debrecenbe szállító kereskedők jelentős anyagi károsodást okozta volna, a kereskedők által kívánt ár pedig ártalmatlan lett volna. A minisztériumok intézkedése többszöri sürgetés ellenére még mindig késik, pedig a tárolt 65 mázsa hagyma a befutó veszélynek van kitéve.

Közellátási körökben arról tudnak, hogy az ugynevezett Piteles-hagymának a forgalmát felszabadják és az árát is szabadon állapíthatja meg a kereskedő. Ez a magról kelt hagyma, ezek szerint szabadon lesz árusítható. A dugghagymáról kelt hagyma árát továbbra is hatóságilag fogják megállapítani és forgalmára is az eddigi rendelkezések lesznek irányadók.

### Amerikai pilóta bántalmazásával vádolnak egy debreceni lakost

A budapesti népbíróság átadta a debreceni népbíróságnak Békési László 40 éves, debreceni, Huszár Gál utcai lakost. Békésit a tavasszal őrizetbe vették, az volt ellene a vád, hogy 1944 június 2-án, amikor az első nagy légitámadás érte Debrecen, egy ejtőernyővel szálló amerikai pilótát, aki megsebesült, az egyik tanján megölték. Először vádászpuskával le akarta lőni, majd ettől a szándékától elállt és akkor puskával bántalmazta a pilótát.

Békési tagadja a vádat, de több tanu a vizsgálói folyamán ellene vallott. A fővárosi népbíróság megállapította, hogy az ügy tárgyalására a debreceni népbíróság illetékes. A debreceni népbíróság most indítványt tett, hogy az ügyet külpolitikai jelentőségére való tekintettel is soronkívül tárgyalják le, így rövidesen a népbíróság elé kerül Békési.

### Leleplezték

Juhász Nagy Sándor arcképét

A református egyház tanács-termében presbiteri ülés keretében leleplezték le dr. Juhász Nagy Sándor, a debreceni református egyház volt főjegyzőjének arcképét.

A „Te benned bíztunk...” elnevezésű U. dr. Révész Imre püspök bibliai olvasói és imádkozói. Utána Uray Sándor lelkipásztor köszöntötte Juhász Nagy Sándornak az ülésen megjelent családjait.

Ezután dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos olvasta fel megkapó megemlékezését dr. Juhász Nagy Sándorról, aki egyike volt azoknak, akik Isten dicsőségét szolgáló alkotó munkára teremtették. Juhász Nagy Sándor kivételes adottságokkal felruházva fuította meg pályáját a magyarság és a református egyház javára.

A szép, az elhunynak méltó emléket állító megemlékezés után lehangolt a leplezett Juhász Nagy Sándor arcképéről és a megjelenő kegyeletos szívvel szemléltek a Félégházy László festőművész alkotásában, megörökített vonásait a reformátusság nagy fiának.

### Textil a gazdáknak

Ismeretes, hogy a kormány a beszállítást teljesített gazdák nagy gyári áron textiltájakat juttat. Nagy a várakozás a gazdák körében, mert a kereset s az üzlethez alig kapható cikkek: flanelle, karlonra nagy szükség van minden falusi háznál.

Még mindig nem érkezett meg a küldemény, amely Debrecen és a megye gazdáinak jár. E helyett a harmadik rendelkezés jött le a minisztériumból a szétosztás megszervezésére és a jutattás sorrendjére vonatkozólag. A legújabb rendelkezés szerint először azok a gazdák kapnak, akik a gabonabeszolgáltatási kötelezettségüknek 100 százalékban eleget tettek.

Egy másik vonalon egy, nagy debreceni cég nagyarányú kiutalást kapott a gazdák körében kaphó textiltájakból azzal az utasítással, hogy a megye gazdák között adják el. A megye városain és a községekben ezt már közhírré is tették.

### Szerdán Parasztkultúrelután

A Parasztszövetség szerdán délután 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében rendezte második kultúrelutóját, melyen a Szövetség kultúrsoportja magyar népdalokat, táncokat, zeneszámokat és népi költők verseit mutatta be. Kiemelkedő szám lesz Kelemen Sándor előadása, melynek címe: Látható és láthatatlan Magyarország. Boros Lajos gazdasági vonatkozású előadást tart. Jegyek a Szövetség központjában vásárolhatók.

### Színészbál

A színészbál várakozást felülmutatóan sikerült. Az est folyamán a rendezőség jóvoltából egymást kergették az ötletek, a színpadra ezúttal bárki felléphetett eljeleni egy táncot, a büffé, a sátrak, a B. Kovács Terus vezetése alatt utólrhetetlenül működő „Vén Diófa” mindezt kínált, mi szem-szájnak ingere... A művészi részben Szerdahelyi Borbála, Jurik Julcsi, Nagy Erzsi és Homonnay Ferenc számainak volt legnagyobb sikere. Különösen tomboló tetszés kísérte Nagy Erzsi mikrofon énekét, ami után ötször hívták vissza. A társulat tagjai élén Beleznyai direktorral, Károlyi Istvánval, Daniss Győzővel, Szabó Samuval, Csécsery Alival, Mezeivel, Moóry Lucyval és Jurik Julcsival mindent elkövettek, hogy a megjelentek jól érezzék magukat. Közben folyó a szépségverseny, melynek győztese Szőlősiné Berzseki Kátó a legszebb nő és Braum Zsigmond, a legszebb férfi lettek.

### Vöröskereszt

kívánsághangverseny

A Vöröskereszt vasárnap a Vig-moziban nagyszerű kívánsághangversenyt rendezett. Zsúfolt nézőtér tapsolt a kintő szereplőknek. A tartalmas műsort Ducsics Ferenc elkészítette, a Vöröskereszt ügyvezető elnökének megnyitó beszéde vezette be. Utalt a Vöröskereszt nagyjelentőségű munkájára és ehhez a munkához a közönség megértő támogatását kérte. A MÁV fülharmónikusok Tőzsér József vezényletével ismét hatalmas sikert aradtak. Énekszámokkal szerepeltek Timár Ila, a debreceniek kedvence, Sz. Benecsi Jolci, akiknek hangja ismét csillogott, Kaposi Margit és Széle Margit egy pompásan kidolgozott operaduettoval, Csillik György kitűnő dzsesszeneként mutatkozott be — valamennyiüknek nagy sikere volt. Káldy Zsiga magyar nótázása olyan élettelt tett volt, hogy ráadásokat is kellett adnia, Magyar Gyuia kísérte népszerű zenekarával. Nagy József kedves kuplékat énekelt. Az énekszámokat Galánffy Lajos, Forrai István és Kulesár Zoltán kísérték. Bájosak voltak a kis Rátkai Jutka és Löwinger Tamara balettszámai, dr. A. Sajó Judit növendékeinek. Kelemen Vica és Cserta György hatásosan szavalt. Kirobanó nevetés kísérte Takács László magánjelenetét, Cserta György és Ujvári József villámtréfáját és Nagy Kálmán és Kavocska János tréfás jelenetét. Dr. Pálfi József konferált.

A közönség a háromórás műsor minden számát élvezte s általános volt a megállapítás; ritka eset, hogy ennyi kitűnő műsor-szám találkozik egy műsor keretében. A rendezés és a műsor-szeállítás Báthory Józsefnek, a Vöröskereszt agilis titkárnak az érdeme.

A hatóságilag megszabottnál magasabb áron vásárolt 50 mázsa káposztát Hajdúhadházon Olajos Józsefnek karcagi lakos. Megindult ellene az eljárás.

A hatóságilag megszabottnál magasabb áron vásárolt 50 mázsa káposztát Hajdúhadházon Olajos Józsefnek karcagi lakos. Megindult ellene az eljárás.

A hatóságilag megszabottnál magasabb áron vásárolt 50 mázsa káposztát Hajdúhadházon Olajos Józsefnek karcagi lakos. Megindult ellene az eljárás.

A hatóságilag megszabottnál magasabb áron vásárolt 50 mázsa káposztát Hajdúhadházon Olajos Józsefnek karcagi lakos. Megindult ellene az eljárás.

A hatóságilag megszabottnál magasabb áron vásárolt 50 mázsa káposztát Hajdúhadházon Olajos Józsefnek karcagi lakos. Megindult ellene az eljárás.

### GYÁSZROVAT

Özv. Sárközi Istvánné Sárközi Mária 78. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát gyermekel, unokái, rokonai gyászolják. Lakás: Balogh Mihály utca 10. b. Bartha vállalat.

### Hant Ágoston

kereskedelmi könyvelő 56 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből a róm. kat. egyház szertartása szerint. — Gyászolják: Bánatos felesége szül. Kéry Erzsébet, gyermeke Hont Imre, valamint testvérei, sógorai, sógorónői és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Teleki utca 94. sz. — Gebauer temetkezési vállalat.

### H I R E K

A közellátási fellüvelőséghez megérkezett a közellátásiügyi minisztérium rendelkezése, amely Debrecen a húsárúkkal való ellátás tekintetében ellátatlanná nyilvánítja s jóváhagyja a fellüvelőség intézkedését, amellyel az a húsárúk árairól szóló rendelkezés az ellátatlan városokra vonatkozó árakat léptette Debrecenben is életbe.

Szabadlára helyezte a NOT dr. Papp Endre törvényszéki bírót. Még a nyáron őrizetbe vette a népbíróság dr. Papp Endre debreceni törvényszéki bírót, akit azzal vádoltak, hogy régi nyilas tag lett volna és mint mármaros-szigeti bíró ilyen irányban tevékenykedett. A vádiratot is elkészítette a népbíróság. Dr. Papp Endre a népbíróság ama határozata ellen, hogy vizsgálati fogságba helyezte, felfolyamodással élt. A Népbíróságok Országos Tanácsa helyt adott a felfolyamodásnak és dr. Papp Endre törvényszéki bírót szabadlára helyezte. Az eljárás azonban folyik ellene.

Jegyespárok figyelmébe. Várdi 14 karátos arany jeggyűrűk, ékszeres, órák nagy választékban Hajdu György ékszerüzletében Piac u. 52. Apolló mozi-val szemben.

### Gyapjú kalap

19.80 Ft. FRANK. Arany Bika. — Lopással gyanúsítva állították a rendőrségre Lakatos Györgyné és Lakatos Róza Gyulai utca 18. szám alatti lakosokat, akik állítólag Meffer Tibor Bajcsy-Zsilinszky utcai lakásáról ruhaneműt és tyukot loptak. — Értékes szerszámokat loptak a Hunyadi utca 24. szám alól, Lukács Miklós mérnöktől.

HRABÉCZY kelmefestő vegytisztító üzletét megnyitotta, Széchenyi utca 1. sz. régi üzletben.

VESZEK írógépet, számoló- és sokszorosítógépet. HURAY, Iparkamara

Lanolin és mandulaszappan 1.60, borotvapenge 1a. — 30. C. hajfesték minden szín 7.50. Pipere- és borotvaszappanok legolcsóbban, nagy választék. Hidrogén, szalmiák, glicerin, friss tejkrém kapható HÉTHY Illatszertár Piac 40. Hangyá-útjáró.

Tüzifa BEDECS-től Bősörményi-út 2/c. Rendelés Rákóczi-u. 7. alatt is.

Írógép számológép, sokszorosító-gép javítása Ióttállással. Eladás — vétel — csere — kellek Ludmár Ferenc írógépüzlet-mesternél. PIA-C-UTCA 40. Hangya útjáró.

CSERÉPKÁLYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6. Székely Sándor volt munkavezetője

Jó szabó János Szabolcsi István Dégentfeld tér-4. férfi, fiu készruhák, fiu lenyelek férfi szabónál

KALAPJA piszkos formátlan? szakszerűen tisztítja, formázza. ifj. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

Róth Adolf és Tsa posztókereskedő régi helyen árusít Kistemplom bazar

Endlőz, bőrvarró, férfiszabó és női varrógépek kaphatók Horváth Tihmér műsze észmesternél Hunyadi-utca 17. sz.

